

Elfizetési árak és helyben vidéken

Egy évre . . . 12 korona
Félévre . . . 6 korona
Negyedévre . . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtök reggel.

HATÁRŐR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ujvidék.

Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkereséseket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Part Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Polgárok!

A szövetkezett ellenzék felhívása.

Ti küldtek minket a magyar képviselőházba!

Ti biztatok meg, hogy jogaitokat, érdekeiteket ott oltalmazzuk és szószólóitok legyünk!

Igyekezünk megbizástoknak lelkiismeretesen, becsületesen megfelelni. Ellenállottunk a kormány nemzetrontó terveinek, de készen állottunk a tisztességes parlamenti békére is, mely az ország és a nép jogait biztosítja. És a mikor Lukács László miniszterelnök álnokul a béke hirdetésével állott az ország elé, az egész magyar ellenzék úgy a katonai, mint a választójogi kérdésben egységes, méltányos megállapodásra jutott és azt a miniszterelnök elé terjesztette azzal, hogy ezen az alapon a békét meg lehet teremteni.

A miniszterelnök ezt a méltányos ajánlatot durván fölrugta és nyomban hozzáfogott akarátának erőszakos keresztülhajszolásához.

Erre a célra eszközül ajánkozott a házszabályellenesen megválasztott házelnök: Tisza István gróf.

Az események gyors egymásutánban következtek.

Több rendbeli házszabálysértés után június 4-én a házelnök megfosztva a szólásra fölralkozott képviselőket szőlőjoguktól, az erőszakos eljárása által előidézett irtózatossá lárma közepette, a nemzetre óriás terheket zudító véderőjavaslatot általánosságban, részleteiben és harmadszori olvasásban elfogadottnak jelentette ki.

A délutáni ülésen folytatta és tetézte vérlázító erőszakoskodásait. A képviselőházat rendőrökkel rakta meg. És mikor az ellenzéki képviselők a tiltakozás és fölháborodás irtózatossá zajával fogadták, kivonult a tereméből és maga helyett a rendőrök százait küldi be a törvényhozás templomába, kik körül veszik az egész ellenzékét és a törvény lábtiprásával kihurcolják nemcsak a tanácskozó teremből, de az épületből is az önkény által megjelölt képviselőket.

Azóta ezek a szörnyű jelenetek napról-napra ismétlődtek. A főváros meg van szállva katonákkal és csendőrökkel. A képviselőházban rendőrök százai tanyáznak. A tanácskozás szabadsága megszünt. Az országban a rettenetes fölháborodás vihara zug végig. Csupán a gyalázatos választáskor a pénzzel és erőszakossággal megválasztott többség ör-

jöng örömeiben, hogy *magára maradván szabadon szavazhatja meg a nép terheit és a házszabályok szigorítását.*

Az irtózat tetőfokára hág, amikor egyik elkeseredett képviselőtársunk halálos elszántsággal *golyókat röpít az elnök felé és utoljára önmaga agyába.* A verben fetregőre bőszült csorda gyanánt rohan a többség több tagja és *rugdossák a szerencsétlent.*

Polgárok!

Alkotmányunk még a darabont-időkben sem volt olyan veszedelmes támadásoknak kitéve, mint most. Az ország el van nyomva, aki meggyőződést meri vallani, az üldöztetik és most még az országgyűlési ellenzéket is fegyveres erővel némitja el a zsarnoki hatalom.

Az egész ország népe, *mint egy ember, emelje föl szavát a zsarnoki elnyomás ellen!* Magyarország népének milliói egyesítsék tiltakozó szavukat a miennkel.

A nép haragjának ereje büntesse meg azokat a kevélyeket, akik galádul hazánk, nemzetünk szabadságára törnek.

A szövetkezett országgyűlési ellenzék:

P. Ábrahám Dezső, Apponyi Albert gróf, Bakó József, Bakonyi Samu, Barabás Béla dr., Baresay Andor, Batthyány Pál gróf, Batthyány Tivadar gróf, Beck Lajos, Benedek János, Benyovszky Mária gróf, Benyovszky Sándor gróf, Bernáth Béla, Beszkid Antal, Bethlen István gróf, Bikádi Antal dr., Bizony Ákos, Bosnyák Géza, Bottlik István, Bresztianszky Kálmán, Csemez István, Csermák Ernő, Csontos Andor, Csuhá István, Décsy Zoltán, Egry Béla, Eitner Zsigmond, Esterházy Mihály gróf, Faragó Antal, Fernbach Károly, Földes Béla, Förster Aurél dr., Frey János dr., Fráter Loránd, Gál Sándor, Gedeon Aladár, Haezskó Pál, Haller István, Hammersberg László, Hartner Géza, Hegyi Árpád dr., Herczegh Sándor, Heck János, Holló Lajos, Horváth Gyula dr., Horváth József dr., Horváth Mihály, Huszár Károly (sárvári) Hédeváry Lehel dr., Ivánka Imre, Jármay Béla, Jármay István dr., Jeszenszky Ferenc, Justh Gyula, Justh János dr., Kállay Ubul, Kapotsfy Jenő, Károlyi József gróf, Károlyi Mihály gróf, Kelemen Béla dr., Kelemen Samu, Kobek Kornél, Kossuth Ferenc, Kovács Gyula, Kovácsi Kálmán, Kun Béla, Lovász Márton, Lévay Mihály, Maczky Emil, idősebb Madarász József, Malatinszky György, Manndorf Géza báró dr., Meskó László, Mezőssy Béla, Molnár János, Muzsa Gyula, Nadányi Gyula, Novák János, Ostffy Lajos, Óváry Ferenc dr., Palugyay Mária dr., Pajzs Gyula, Pap Zoltán, Polónyi Dezső, Polónyi Géza, Pozsgay Miklós, Preszly Elemér dr., Patnoky Mór, Rakovszky Béla, Rakovszky István, Rákosi Viktor, Ráth Endre dr., Reöck Iván, Sághy Gyula, Siposs Orbán, Somssich Tihamér gróf, Sümezi Vilmos, Szabó István (nagyatádi), Szabó István (zálmolyi), Szalay László, Szalkay Sándor, Sebeny Antal, Szentiványi Árpád, Szluha Pál, Szmeccsányi György, Thaly Ferenc, Török

Kálmán, Tóth János, Tüdös János dr., Ur-mánecz Nándor, Valentcsik Ferenc, Veszprémy István, Vertán Endre, Vertán Etele, Zborray Miklós, Zichy Aladár gróf, Zlinszky István.

Nivatásos tűzörséget.

Városunk rohamos fejlődése dacára még mindig nem volt lehetséges az illetékes tennyezőket komolyan sorompóba állítani, hogy egyik legfontosabb szervezetünk, a *rendszeres városi tűzoltóság* és ezzel kapcsolatosan az *állandó mentőcsapat* megalkotassék.

Szinte érthetetlen az a közöny, amellyel ezen kérdés kezeltetik s szinte megdöbbentő az a látszat, hogy városunk intézősége nem gondol komolyan polgártársainak védelmére.

Nem lehet akceptálni azt a nézetet, hogy nincs vízvezetékünk s így, amíg ez el nem készül, várjunk, mert ki vállalja az addig előfordulható esetleges nagyobb szerencsétlenségért a felelősséget?

A rendszeres tűzoltóság szervezésének a vízvezeték csak *kiegészítő* részét képezheti, mert hisz a városi tűzoltóság egy legnagyobb előnye éppen abban rejlik, hogy állandóan készen áll a tűzoltásra, oly gyorsan amint elképzelhető, a veszély helyén terem s még víz nélkül is, kizárólag a fegyverrel s szakszerű működésével lokalizálni tudja a tüzet addig is, míg elegendő vizet kap; de hogy a város tulajdonát képező öntöző kocsik miért nem volnának erre a célra addig is, míg vízvezeték nincs, felhasználhatók, igazán nem érthető.

Más, még nagyobb városokban pl. Szegeden, ahol vízvezeték van, még ott is igénybe veszik ezeket az öntöző kocsikat egyrészt azért, mert mindenhol nincs vízvezeték hiányát, másrészt azért, mert az fel is mondhatja néha a szolgáltatást, tehát igen fontos, hogy ezek a kocsik mindig készen álljanak. Ezek a kocsik ha nem dolgoznak, a tűzörségi tekintély előtt kell hogy állandóan készen legyenek.

Törvényhatóságunk legsürgősebb teendői közé tartozik tehát a *rendszeres városi tűzoltóság* megalkotása, mert csak így remélhető, hogy városunk nyugodtan és békésen fejlődhesse tovább is. Ujvidék szab. kir. város kulturvárosáig mindaddig nem lehet, míg lakosságának megnyugtatóra és védelmére az állandó tűzörséget és mentő csapatot meg nem szervezi.

Sport.

Mátéházi Matkovics Béla az TUK. védnöke.

Az „Ujvidéki Testgyakorlók Köre” 20 tagu bizottsága f. hó 24-én tisztelt Matkovics Béla főispánnal, hogy őt az egyet védnököknek felkérje. Főispánunk örömeinek adott kifejezést, hogy immár Ujvidék sportéletje is egy érdek, törekvő s a mi fő, kiváló szakemberek által vezetett egyesület által képviselve van s készséggel fogadta el e tisztelt főispánunk legmesszebb menő jóakaratairól és pártfogásáról biztosítja a kört. A f. hó 30-án tartandó MAC-UTK. mérkőzésen s az utána rendezendő nagy nyári mulatságon való megjelenését is megígérte.

Football.

Magyarország legelőkelőbb football csapata Ujvidéken.

F. hó 30-án vasárnap a Magyar Atlétikai Club kiváló képességű football csapata látogat el hozzánk, hogy ideális szép mérkőzésben bemutassa a helybeli sportkedvelő közönségnek a fair, minden durvaságtól ment, korrekt küzdelmet.

A husvétkor és pünkösdkor Budapesten szereplő világhírű angol csapatoktól látott cseleket, szellemesen, furfangosan kidolgozott támadásokat, az ésszerűen helyezkedő s önfeláldozó védelmet kevés csapat tudná oly finoman s mindemellett lelkesen keresztül vinni, mint éppen a M. A. C. derék játékosai.

Nagyfontosságú jelenség, hogy immár Magyarországon is úgy, mint külföldön mindenütt s főleg a football őshazájában, Angliában, a gyermekkorban elsajátított bátorságra, férfiaságra, jellemre, akaratere nevelő szép sportot a későbbi korban sem hanyagolják el, mit legjobban bizonyít, hogy pesti vendégeink kivétel nélkül diplomás emberek és előkelő állású hivatalnokok.

Az U. T. K. játékosai szorgalmasan készülnek a mérkőzésre s habár győzni nem is fognak, de mindenesetre erősen megnehezítik nemes ellenfelük küzdelmét.

A helybeli s a környék sport közönsége nagy érdeklődéssel várja a pesti csapat bemutatkozását s nagy számban fogja a régi bicikli pályán levő sportteret felkeresni, hol a figyelmes rendezőség kényelmes ülőhelyekről gondoskodik. A mérkőzés kezdete d. u. 1/2 6 órákor.

Céllövészet.

Az ujvidéki kir. kath. magyar főgimnázium folyó hó 24. d. u. 4 órákor rendezte a VII. és VIII. osztályú növendékek katonai gyakorlataival kapcsolatos évvégi céllövő versenyét. Díjat nyertek, a m. kir. honv. miniszteriumnak egy-egy művészi kivitelű érmét: 1. Löwenberger Jenő, 2. Zachár Ferenc, 3. Landsmann Győző, 4. André Dezső és 5. Bezzeg Antal VII. o. tanulók. — Az elért szép eredmények Király Ernő honv. hadnagy ügyes, szakszerű vezetéséről tesznek tanúságot.

Turisztika.

Az „Aradi Testgyakorlók köre“ f. hó 28—30-án három napos társas kirándulást rendez az Al-Dunára. (Temesvár, Bázias, Alduna, Kazán szoros, Orsova, Ada-Kaleh, Herkulesfürdő.) Kirándulási összköltség egyleti tagoknak személyenként 45,0 korona, nem tagoknak 48,0 kor. Indulás Aradtól péntek este 7 órákor.

Kirándulás a Magas Tátrába.

Ugyancsak az „Aradi Testgyakorlók Köre“ 1912. évi július hó 27-től augusztus hó 2-ig hét napos kirándulást tervez. Részvételi díj személyenként 150 korona, melyben Aradtól-Aradig minden költség belefoglaltatik.

Részletes programmal és bővebb felvilágosítással az egylet elnöksége (Arad főposta) készséggel szolgál. Jelentkezési határidő: július hó 15. Indulás Aradtól július 27-én szombat este 9 órákor, külön II. oszt. kocsiban.

Az U. T. K. látványos estélye.

Az ujvidéki Testgyakorlók Köre által vasárnap, e hó 30-án rendezendő nagyszabású látványos estély iránt oly általános, még Ujvidéken nem tapasztalt óriási érdeklődés mutatkozik, hogy méltán lehet mondani, ennél sikerültebb estély gyönyörűségében Ujvidék közönségének még nem volt része.

A látványos estély lázas munkájával van elfoglalva a közben 120 tagra szaporodott agilis rendezőbizottság. Lázás és fárasztó munka folyik, hogy ez a látványos estély a siker minden fényében ragyogjon. Az U. T. K. rendezőbizottsága oly szép műsorú, művészi színvonalon álló kabaré előadást rendez, hogy

ozért a kabaréelőadásért magáért érdemes lesz az estélyre eljönni. Nem is szólva az ezerféle szórakozásról, amelyek mind kiegészítő részét képezik a látványos estélynek és amelyek nem kevésbé szórakoztatók és mulattatók lesznek.

A kabaréelőadás konferenciát tisztét a sziporkázó szellemességéről, ötletességéről híres Mayer Oszkár dr., az Ujvidéki Hírlap szerkesztője vállalta el. Kabarészámokat adnak elő még a szerepléseiről nem kevésbé előnyösen ismert kabarédilettans: Reiner Rezső, továbbá az U. T. K. derék fottball kapitánya Schaffer Imre máv. mernök, Piukovits Sándor dr., aki minden ilyen estélyen leírja a maga babérait, továbbá akit tényleg legelőbb kellett említenünk: Rátvay Mária a urleány, egy bájos női dilettáns, akinek már sok zajos színpadi sikerben volt része, Löwinger Melus, egy gyönyörű hangu művész, aki az este lép először nyilvánosan, Dvorzsák Karolin müncheni operanékesnő, de ugyancsak mint műkedvelő, — az ujvidéki közönség ele, továbbá Bárfusz k. a. egy új műkedvelő csillag.

Érdekes vonzóereje lesz a gazdag kabaréműsorban a szabadkai sportszínemnek kedvence humoristája: Gábor, aki ez estére Ujvidékre rándul, hol az ő kitűnően előadott kupléival fog sok sok tapsot aratni.

Lesznek kis vigjátékok: talve kacagtató humorai, melyben Rátvay, Schaffer, Reiner, Dr. Krón, Schomann Ferenc és Gyenizse Károly vessnek részt.

Lesznek értékes sportszámok, melyekben Grosz Vilmos, a jeles atléta, Götzl Bertalan és a sportegylet jelesei vesznek részt.

Lesz egy bájos művész által graciózen és érzékiesen eljájtott Salome tánc, amely Belinchioni, a Salmotet éneklő és táncoló világhírű olasz művész kitűnő kópíja lesz.

Lesz kinemasketsch, a beszélő vászon, melyen kacagtató humoreszkek kíséretében fog egy kis szindarab bemutatásra kerülni.

A footballcsapat angol sportdalokat énekel, Kiss Lajos tárogatón fog szehbnél szebb magyar kuruc dalokat előadni. És még sok nagy titok, amelyek késő éjszakáig lefoglalják a nézőt.

És ha meggondoljuk, hogy mindezt és azt a végtelen sok egyéb dolgot: mozielőadást, velencei gondolás, hippodrom, állatkert, muzeum, halászesárda, stb. stb. egy estély keretében produkálják, úgy elmondtuk kivonatolva, hogy látványos estély lesz a szó legteljesebb értelmében.

Hatvantage hölgy rendező bizottság fog az estélyen közreműködni, akik bizonyára oly vonzóerővel bírnak, mint az estély összes egyéb látványosságai. Csupa bájos, szép urinő és urleány: egy est a tündérvilágában.

Az estélyen katonazene, tamburazenekar, uricigányzenekar, olasz utcai énekesek énekelnek és játszanak.

Meghívót a rendezőség nem bocsát ki, meghívót senkinek sem küldenek, csak falragaszokon kivják meg a közönséget, akik bizonyára színültig megtöltik a fürdőparkot, mely ez este fényárban fog uszni.

A részletes műsort legközelebbi számunkban egész terjedelmében közöljük.

HIREK.

Személyi hír. Czeiszberger János vezérőrnagy rokonai látogatására, családjával együtt Ujvidékre érkezett.

Társasvacsoara. Dr. Demetrovics Vladimir polgármester tiszteletére, kir. tanácsossá történt kinevezetése alkalmából jövő hét estétörtökén, július 4-én esti 8 órákor a lövölde helyiségeiben társasvacsoara rendeztetik.

Idegenforgalmunk emelkedésében. Az Ujvidéki Városi Jódosgyógyfürdő, városunk ezen hathatós idegenforgalmi tényezője, évről évre szélesebb körben válik népszerűbbé és ismertté. Az idén már oly tekintélyes számban jöttek el az ország minden részéből, sőt külföldről is gyógyulást kereső betegek, hogy az elért sikerért bármely fürdő megirigyelhetné ezt a mi rohamosan fejlődő kulturintézményünket. Juliusra még tömegesebb számban vannak fürdővendégek jelezve, úgy hogy a fürdő részvénytársaság által építeni tervezett szállóra bizony már az idén nagy szükség volna. A jelenleg gyógykezelés alatt állók névsorából a következő neveket sikerült megtudnunk: Chottek Rezső gróf, Futak, Ábrahám Győzőné Zombor, Baics Zsófia Temesvár, Devicski Milán Belgrád, Ertl Rozina Erdőd, Kolunits Ede dr. orvos (Itebe), Pavlovits Péter Vukovár, Raffay Pál Kalocsa, Varga János mernök Munkács, Kovács János ispán Szentes Okutzky Miksáné Tittel, Bartov Ferenc Rusischuck, Petroff Antal Krajevo, stb. stb.

Legifjabb ügyvéd. Dr. Kubinyi Károly jönevű ügyvéd s tvh. biz. tag nagyreményű és szép képzettségű fia. Andor kitűnő sikerrel állotta ki Budapesten az ügyvédi vizsgálatot.

A kir. kath. magyar főgimnáziumban e hó 20. és 21-én tartattak meg az érettségi vizsgálatok Dr. Szele Róbert kir. főigazgató elnökelete alatt. A jelentkezett 20 tanuló közül 2 — Deutsch Aladar, Róth Sándor — jelesen, 5 jól, 10 egyszerűen éret. Szeptemberben teendő javító vizsgálatra 3 tanuló utasítottat.

Uj tudor. Stadler István végzett joghallgató a kolozsvári tudományegyetemen tudorrá avatottat.

Te Deum. Az ujvidéki áll. polgári fiú- és leányiskolák évszázó ünnepe s a bizonyítványok és jutalmak kiosztása e hó 23-án volt.

A g. kel. szerb főgimnáziumban a múlt héten tartott meg az érettségi vizsgálatok szóbeli része, még pedig Hadzsits Antal udv. tanácsos és Dr. Margalits Ede egyetemi tanár elnökelete alatt. A jelentkezett tanulók száma 31 volt, kik közül 8 jelesen, 11 jól, 7 egyszerűen éret, 5 tanuló pedig javító vizsgálatra utasítottat.

Galamblovészet. A bácskai galamblovő egyesület e hó 22. és 23-án tartotta ez idei tavaszi versenyét, még pedig úgy a galamblovők, mint a néző közönség igen élénk részvétele mellett. A galamblovészet eredménye a következő: I. megnyitő versenyben I. díjat nyert Maximovits István, II. díjat Nikolics Izidor. 2. Az egyleti főszerben díjnyertesek: I. Polith Iván, II. Litke József, III. Geyer Péter. 3.) Dungszerzky díjat nyerte I. Litke József, II. Maximovits István. 4.) A vándordíj nyertesei: I. Maximovits István, II. Litke József.

Gyűjtés. A legutóbbi galamblovészet alkalmával özv. Piukovich Ferenéné négyleti elnök vezetése alatt jótékony hölgyeink gyűjtést rendeztek a délvidéki árvízkarosultak javára, mely 100 koronán felül eredményezett.

Az U. T. K. kérelme. Az ujvidéki tesgyakorlók köre, városunk ezen fiatal már is nagy népszerűségű sportegylete f. hó 30-án, amint az lapunk más helyén olvasható — nagyszabású látványos estély rendezésével akarja a sportpálya alapját gyarapítani. E látványos estély keretében lesz díszes és értékes tombola is, melyhez való hozzájárulásért ez uton fordul a n. é. kereskedők, iparosok és magánosokhoz az egyesület végvárm. bizottsága. Csak tárgyajándékokat kérünk, amelyeket hírlapilag fog az egyesület hálásan nyugtatni. Ajándéktárgyakat kérünk Mayer József végvárm. bizottsági elnökhöz juttatni vagy a 264-es telefonon ezen szándékot bejelenteni, mely esetben a folajánlott tárgyakért értéküldünk. Minden legkisebb hozzájárulás köszönettel lesz elfogadva.

Az ujvidéki önk. tűzoltó-egylet mint minden évben, az idén is, e hó 29-én, Péter és Pál ünnepén üli meg fenállásának — ezuttal immár 40. — évfordulóját. Délelőtti az egyleti helyiségben a szolgálati érmei osztatnak ki, déli 1 órakor pedig a lövöldében társasbéd lesz, mit délután katonai hangverseny, este pedig tánc követ.

Tanulók tanulmányi kirándulása. A kir. kath. magyar főgimnázium 47 tanulója szombaton, e hó 22-én az esti vonattal indult Havas Vilmos, Osászár Gyula és Mészáros Mihály tanárok vezetésével a Tátra és vidékének tanulmányozását célzó útra.

Beiratkozás. Az áll. polg. fiúiskola igazgatósága felhívja az érdekelteket szülői figyelmébe arra, hogy a beiratkozások az áll. polg. fiúiskolába július hó 1., 2., 3., és 4-én lesznek, még pedig naponta délelőtti 9-től 12-ig.

A hadmentességidő kivétési lajstrom június 23-tól június 30-ig a városi tanács adóügyi osztályánál (városháza földsz.) közszemlére van kitéve és akik a múlt évben már megadóztak, a lajstrom közszemlére kitévelését követő 15 nap alatt, azok pedig, akik a folyó évben lettek első ízben megadóztak, az adó előírását követő 15 nap alatt felebbezéseiket közvetlenül a zombori pénzügyigazgatóságnál nyújthatják be.

Háztulajdonosok figyelmébe. A f. évre érvényesített házasági-lajstrom június 23-tól június 30-ig a városi tanács adóügyi osztályánál (városháza földsz. 14.) közszemlére van kitéve és azok, akik a múlt évben már megadóztak, a lajstrom közszemlére kitévelését követő 15 nap alatt, azok pedig, akik a folyó évben lettek első ízben megadóztak, az adó előírását követő 15 nap alatt felebbezéseiket a városi tanács iktató hivatalában nyújthatják be.

Egy előkelő magyar biztosító intézet ujvidéki vezérképviselet részére feltétlenül megbízható, ovadékképes vezető tisztviselőt keres. Az évi jövedelem megfelelő működés esetén 7-8000 koronát tesz ki. Az állás fix fizetéssel, napidíjjal és jutulék javadalmazással van egybekötve, és a vezérképviselet az egyik legelőkelőbb takarékpénztár vezetése alatt fog működni. Nem szakemberek is pályázhatnak, de azok három havi próba-időre lesznek kinevezve és csak ennek letelte után véglegesítve. Véglegesítés esetén az intézet nyugdíjállományába is felvétetik. Pályázóktól jó megjelenés és megfelelő összeköttetések, fedhetlen előélet, magyar, német, esetleg szerb nyelv feltétlenül megkívánatlik. Pályázatokat „Biztos jövő” jelige alatt a kiadóhivatalt továbbít.

Az Apolló színház sikere. Naponta igen nagy közönség keresi fel, dacára az előre haladott időnyeknek, ezt az egyetlen kellemes családi szórakozó helyet. Az idény legszenzációsabb mozgófénykép ujdonság „A kigyó” című 3 felvonásos dráma, melynek kizárólagos előadási jogát nagy áldozatok árán szerezte meg magának az Apolló színház. E remek ujdonság teljesen új szenzációs műsor keretében kerül színpadra csütörtökön színpadra. Péntek, szombat, vasárnapra „Egy csók története” e ujdonság van kitéve, melynek főszereplői a vigszínház első rendű művészei.

Magyar szappangyár osztrák kézen. Az ujvidéki szappangyárat, mely már évek óta folytonos válsággal küzd, az Angol-Osztrák Bank égisze alatt működő Estermann-féle linzi szappangyár megvásárolta. E tranzakció egy nagyobb terv első fejezetének képe, mely terv megvalósulása az osztrák szappaniparnak hazánkban való előnyomulását nagy mértékben megkönnyítene.

Bácskai képviselők a bolondok házában. Szomorú dolog, de való, hogy a lipótmező bevonult az országába helyére. Most kényük kedvük szerint tombolnak az eszelősök. A héten is tartották munkapárti értekezletet s Bihar méltó párja: Bácska is felvonult a színen. Bizottságokat alakítottak s egymást kinevezték hol ide, hol oda. A

földművelésügyi bizottságba a bacskaiai köztul Dungserszky Gedeont, a gazdaságba Dungserszky Bogdant, az igazságügyibe Konyovits Dávidot és Slezak Lajost, a közgazdaságba Ertl Jánost és Vojnits István bárót, a közigazgatásba Zakó Milánt, a közlekedésügyibe Falcione Árpádot és Latovits Pált, a munkásügyibe Zsibory Józsefet, az összeférhetlenségébe Falcione Árpádot, a véderő bizottságba Gromon Dezsőt, báró Podmaniczky Endrét és báró Vojnits Sándort, a zárszámadási bizottságba Szutrély Lipótot választották. De hirtelen van munkájuknak, mert elfelejtették hivatalosan is kinevezni az... udvari bolondot.

A B. Bodrog vm. orvosszövetség Dr. Rényi József tb. megyei fő- és topolyai gyakorló orvost választotta meg elnökévé.

A földmivelő nyugdíja. F. március 1-én lépett életbe a gazdasági munkásbiztosításról alkotott XIII. törv. s azóta több ezer munkáscsalád biztosított magának a pénztárban nyugdíjat. Különösen nagy érdeklődés mutatkozik az intézmény iránt Bácsodrog, Csánád, Fejér, Győr, Pozsony, Sopron, Torontál és Somogy megyékben.

Már a levegőt is meghódították

Fáy valódi szódai ásványvizstíllái, amelyek 25 esztendő óta oly fényesen beváltak a légeső huruga ellen. Revész bankigazgató, a ki repülőgépen felszállt, magával vitt egy dobozzal és azt mondta, hogy csak ennek köszönheti, hogy az éles levegőben meg nem hullt. Fáy valódi szódai vizet sohasem hagyja eszeiben az embert, akár előre, akár utólagosan használják. Egy doboz ára csak 1 korona 25 fillér. Utazatokat utasítson vissza.

1-2

Rohitsi

Tempel forrás. Szén-savdús, diétetikus, oldó asztali ital. — Elősegíti az emésztést és anyagcserét.

Styria Legelőkeltebb gyógyforrás. — Indikálva: idült gyomorurtnál, székrekedésnél, Bright-féle vesebajnál, lépdegánagnál, májbajoknál, érgásagnál, anyagcsere betegségeknél, a légutak hurutos bántalmánál.

Donati A maga nemében a legzárda-gabb tartalmú gyógyforrás leg-erősebb hatású. Főképpen indikálva: idült bélhurtnál, obstipitációnál, epekövél, elhízási bajoknál, csúsznál és cukorbetegségeknél.

Legelőkeltebb természetes magnézium-glauber-sóforrások

Nagybani raktár Magyarországra: Hofmann József Budapest, V. Bathory u. 8.

A „Magyarország” a törvénytíró, alkotmányértő kormányzati rendszer elleni küzdelem első sorában áll. Ez okból vonta magára a kormány „Magyarország”-ot a vasúti pályaudvarokból kitiltotta, mert ez által megbénítani vélte annak az egész ellenzéki szellemnek terjedését, amelyet a „Magyarország” képvisel. A méltatlan üldözésnek maga a közönség vehet könnyű szerral véget, ha előfizet a „Magyarország”-ra. Ezáltal a közönség biztosan, kényelmesen, sőt olcsóbban jut lapjához, mintha azt a pályaudvarokon szerezne be. A „Magyarország”-nak az ország legtávolabbi vidékein lakó előfizetői is már kora reggel birtokába jutnak annak az újságnak, mely húsz éves multja alatt mindig az igazi nemzeti törekvéseknek és a demokratikus haladásnak volt lelkes szószólója. A hazafias közönség bizonyára siet tehát a kormány üldözésével szemben a „Magyarország” támogatására és a lap minden barátja igyekeznél fog ismerősei körében újabb híveket szerezni az újságnak. Előfizetések a „Magyarország” kiadóhivatalába, Budapest, VII. Rákóczi-ut 38. sz. alá küldendők. Előfizetési díj negyedévre 7 korona.

Pályázat. nyílt 2000 k. évi fizetéssel és 720 k. lakbérrel egybekötött Zombor városi körvezető adóügyi állásra, e hó 26-ig terjedő határidővel.

Felölts szerkesztő: **Zanbauer Ágoston.**
Laptulajdonos az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt.

618/1912 végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíró-ságnak 1912 évi V. 613 számú végzése következtében Dr. Endrőci Mihály ujvidéki ügyvéd által képviselt Thallmayer R. E. bpesti cég javára 748 K. 28 f. s jár erejéig 1912 évi április hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2100 kor. becsült következő ingóságok. u. m. 15 korékpár. 10 varrogép nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíró-ság 1912-ik évi V 613/3 számú végzése folytán 548 kor. 28 fill. tőkekövetelés, ennek 1912 évi december hó 1. napjától járó 6 % kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 88 kor. fill. ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken alp. cég üzletében (buzatér) leendő megtartására 1912 évi július hó 24-ik napjának déli 11 órája határidővel kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken 1912 évi június hó 9 napján.

Basch Sándor

kir. bir. végrehajtó.

4156/1912. tk. szám.

Arverési Hirdetményi kivonat.

Sproch János s Kisgecei András végrehajtónak Özv. Gáspár Mihályné ügyi mint kisk. Gáspár Tamás t. t. gyámja végrehajtást szonvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 5879 kor. 93 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi július hó 19-től járó 5 százalékos kamatai, 132 kor. 80 fill. perbeli végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi 57 kor. 30 fill. és a még felmerülő költségek valamint az ezennel csatlakozott kimondott Vrbácski János 2312 kor. 82 fill. s jár. követelésének kielégítése végett az 1881. LX. t. cz. 144 §-a alapján és a 146 § értelmében az ujvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság területén lévő a petróci 2553 számú betétben A. I. 1, 3-5 sor. kisk. Gáspár Tamás nevében álló 8387 hrsz. ingatlanra 8-2 kor. 3203/2 hrsz. ingatlanra 143 kor. 5231/2 hrsz. ingatlanra 249 kor. 7261/2 hrsz. ingatlanra 951 kor. valamint a petróci 881 számú betétben felvett és a közös legelőből 60/58716 od rész-ből kisk. Gáspár Tamást illető 1/4 részre amennyiben a C. 18 u. Özv. Gáspár Mihályné Ziman Zsuzsa javára bekebelezett özvegyhaszonélvezeti jogot megelőző s ezennel 12.000 k. megállapított vételár megigérgetnek, az özvegyi joggal, ha nem ígértetik azonban azonnal a nélkül, míg a petróci 881 számú betétben közös legelőrészt a C. I. a Özv. Triaska Mihályné javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezettel elrendeltetik. Ezen árverés megtartására határidővel 1912 évi augusztus hó 24 napjának d. u. 3 órája Petrócz községhezhoz kitűztetik.

Árverési feltételek:

- 1/ Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-án aul eladotni nem fognak.
- 2/ Árverezési szándékozók tartoznak az ingatlan becsáranak 10 százalékat vagyis 88 kor.

20 f. 14 kor. 30 fill. 24 kor. 90 fill. 95 kor. 10 fill. készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Ujvidék 1912. évi június hó 9-én
Vékey Zoltán s. k.
kir. törvényszéki bíró.

Keresünk

Lehetőleg azonnali belépésre egy másod gépészt, ki jó géplakatos. Az állás nyugdíjas. Képesítésre nincs szükség. A 30 év korhatárt meg nem haladtak és családosaik előnyben részesülnek.
Az ujvidéki villamos telep üzletvezetősege.

Eladó gőzmalom.

Csuróg községben levő 9 járatu modern gőzmalom, mely 1908. évben lett teljesen ujonnan felszerelve, a szükséges melléképületekkel és nagy lakással együtt szabadkézből tehermentesen azonnal eladó. A községben több malom nincs és 3 közeli község közönsége által is fogalkoztatva van. Megkeresésekre válaszol: Vekl István, Csuróg.

Borszék fürdő

(Osikmege. Vas. állomás: Maroshévíz)

Klimatikus gyógyhely, 950 méter t. f. magasságban. Ozónus fenyves közepette. Számítlan természetes szénsavdús és vasas gyógyforrás. Hidrogén és meleg s. énsavas pezsgő és mórürdők. Idegesség, asztmatikus bajok, általános elgyengülések, gyermekeknek angolkór és vérszegénység ellen biztos hatású — Penziórendszer a Remény-szállóban. — Prospektust küld az igazgatóság.
4-6

Ha „FORHIN“-nal permetez,



I-SZOR kevesebb a gond,
II-SZOR kevesebb a munka,
III-SZOR kevesebb a munkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított BORDÓI KEVERÉK kész állapotban!

Nagy on erősen tapad a nedves levélre is bármily harmatnál is permeteztet vele. Semmi üledéke nincs. Számítlan elismerő nyilatkozat: „Gyártjuk az eddig dr. Aschenbraud-szabadalmát képezett Rézkénport és bordói port is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást a FORHIN-gyártól, Budapest. Képvisele: Kántor Izid Ujvidék.

Egyedüli árusító Ujvidéken: Findeisen Gusztáv kereskedő.

ALAPÍTOTT 1894



A PARLAGI SASHOZ
LUDWIG JÓZSEF
FÜSZER-üzemeltetés UJVIDÉK.

ajánlja dusan felszerelt fűszer, kávé, tea, rum-, ásványvizek és magyarádi hegyaljai borok nagy raktárát. Különösen figyelembe ajánlja szőlősgazdáknak a nála kapható „Kontinentál“ nevű szőlőajtógumit, mely a maga nemében páratlan s a legrosszabb időben is kitart. Erről számos elismerő levél tanuskodik. Különösen ajánlja továbbá a „Saxonia“ rézgálicot, mely 90% o-os, rafíát stb.

Dus választéka van konyhakerti magvakból is, melyeknek csiraképességeért jótáll. Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgál.

92% o-os denaturált szesz.

III. hír. dohány, szivar, okmány s postabélyeg druda

A gyermekekért!

Ahol gyermekek vannak a házbán, ahol belegetek könnyen emészthető eledellel kell táplálni, ott a következőkre figyeljünk: Sütemények, Dr. Oetker receptjei szerint készítve és

Dr. Oetker sütőporával,

a jelen kor legjobb sütőporával sült a legjobb táplálószer közé tartoznak. Önkonyhán készítve, tejet, zsírt, lisztet, tojást cukrot tartalmaznak, tehát a legszükségesebb tápszereket könnyen emészthető s ami fontos, igen izletes formában. A sütéskor a nagy hőfok következtében a liszt keményítő szemecsei megnyílnak, a tej felesleges része elpárolog és a tejben netalán található bakteriumok ártalmatlanná tótnak. Egy próbakísérlet minden háziasszonyt és anyát meggyőz. Receptkönyvek ingyen. Dr. Oetker sütőpora mindenütt kapható. Figyeljünk, hogy valódi Dr. OETKER-készítményeket kapjunk.

Ház eladás.
Bem uteza 21. sz. alatt hat utcai szoba, konyha s egy udvari lakás, telek 1 hold és 13 méter nagy. Bővebbet ugyanott.

A jó tanács olcsó!

Vásároljon csak jó mosószereket, mert csakis ezek olcsók a használatban, mivel kiadósak és a ruhát kímélik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál figyeljen a „SCHICHT“ névre és a SZARVAS védjegyre mert ezek védik meg ruhaneműjét esekélyértékű mosószerek által okozott rongalástól. Ezen védjegyek szavatolnak a tökéletes tisztaságért!

A ruha beáztására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET“ mosópor.



A rossz tanács drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, melyek Önt „OLCSÓ“ s külsőleg a SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANHOZ hasonló mosószerek vásárlására akarják bírni. Az olcsó mosószerek a legdrágábbak és mindenkit óvniuk kell ilyenek használatától, mert ezek legtöbb esetben tisztátalanok, inkább a ruhát és a kezeket támadják meg, mint a szennyét és a ruhának kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET“ mosópor.

VIII. évf.
Előfizetési árak
Egy évre
Félévre
Negyedévre
Egyes száma
Megjelenik csütörtökön
Az
Tár
Ismét
tanulók egy
megy, má
jába készü
szülőkre n
okok sok
lyára lépje
És it
gé nem kár
kozunk, a
ló diploma
mert min
pezni. Ne
gyermekér
a megfele
hogy vala
ne pedig
A di
vannak el
felelő pro
képzetség
nem igen
Hány
kel sem s
legsüksé
más pály
tehetség
ved meg,
szülő, a
Itt v
már egys
től, ahol
korántsem
ág, mint
felette m
iparosok,
földön, a
erre a p
is iparos
küiből.
Itt v
jék végr
indokolh
iparos és
lya. Ha
Magyaro
állami é
lemrek.
nálunk a
keresked
azután,
S